

# 醫療採購又爆弊 廠商認行賄

## 台檢方搜四公立醫院 追查千萬賄款

香港文匯報訊 台灣公立醫院再爆採購弊案，板橋地檢署8日採取行動追查新北市、台北市四家公立醫院，懷疑知名醫療器材代理商博而美在參與有關四家醫院的醫療器材採購競標時，先後向院方有關人員行賄超過千萬元（新台幣，下同），以換取共值逾億元的採購合約。廠商坦承行賄才取得標案。

據中社社報，新北市立聯合醫院日前才遭爆涉入桃園地檢署偵辦的醫療器材採購弊案，今又傳出有醫師涉嫌收受醫療器材廠商的賄賂而遭到檢調搜索。

案情透露，板橋地檢署日前調查兩間博而美有業務往來的醫療公司時，意外發現賬冊內有記載特定金額送給醫生的紀錄，懷疑博而美為取得標案，涉嫌行賄醫師等醫院人員。

### 四項標案 共涉逾億元

檢方8日出動數十名調查官分別調查新北市聯合醫院三重分院、板橋分院、台北市立聯合醫院仁愛分院及榮民總醫院四家醫院，並從博而美在台中、高雄的公司帶回大量賬目資料。據了解，一般醫院採購弊案模式，廠商會拿出標案10%的金額做為回扣，行賄相關承辦人員，這次被檢方鎖定四項標案共涉金額超過億元，料所涉賄款金額高達千萬元，但因大部分當時在任的醫生已經離職，新北市衛生局正配合檢察部門追查有關賄款的下落。



台北榮民總醫院

台灣公立醫院再度爆發醫療器材採購弊案，新北市、台北市四家公立醫院8日遭檢調搜索。



新北市立聯合醫院

網上圖片

### 廠商坦承 行賄獲標案

據稱，調查組發現博而美自2002年至2008年間，先後四次參與上述四家醫院的醫療器材採購競標，向院方出售「多功能模組生命監測系統」、「全自動酵素免疫分析儀」、「自動電擊器」及「高階彩色心臟超音波儀」等醫療器材。檢察官指出，有關器材的單價昂貴，每次下單金額可達億元以上，因此引來各大醫療器材代理商的垂涎。

檢方8日晚間連夜約談博而美董事長鄧先毅等14名涉案人員到案說明，以了解是否有院方人員涉案。

博而美公司負責人鄧先毅原先否認犯案，謊稱是業務員個人行為，但是在經過偵訊之後，鄧先毅坦承行賄才取得標案，最後獲20萬元交保，其餘10名涉案業務員，部分坦承行賄，以5萬至10萬元不等金額交保，至於2借牌廠商坦承參與圍標，遭限制住居。檢調單位表示，將會根據掌握的事證，持續擴大追查相關不法情事，不排除將進一步約談涉案醫師說明。

## 兩陸客遊台脫團

香港文匯報訊 據綜合消息，2名到台灣觀光的大陸女遊客，利用7日晚上夜宿雲林時脫團，導遊直到隔天清晨集合上阿里山時，才發現2名團員失蹤。警方表示，發生脫團事件的湖南旅行團，是由三通旅行社安排來台觀光，全團共有32人，5日抵台，預計12日返回中國大陸。

這個旅行團抵台後的第3天晚上，被安排住在雲林縣虎尾鎮一家汽車旅館，預定隔天清晨直上阿里山；但是，導遊在8日清晨清點人數時，卻發現向姓、楊姓2名女團員不見了。

警方指出，導遊在陸客失蹤後，曾詢問其他團員，但所有團員均不知2人去向，導遊於是緊急通報警方，由警方派員隨團了解，同時通知嘉義縣警方協尋。

發生陸客脫團事件後，湖南旅行團仍依既定行程前往阿里山；但是，直到8日下午，仍無2名團員下落。

## 王建煊：在台灣做好人很難

香港文匯報訊 台灣「監察院長」王建煊9日發表專文「在台灣做好人為甚麼這麼難？」首度回應「三隻小豬政治獻金」暨禮堂外借引發的爭議；他說，「公道自在人心，人在做天在看」。

對於禮堂外借爭議，民進黨發言人陳其邁當天表示，王建煊明顯違反「公務人員服務法」，民進黨已正式向台北地檢署提出告發，並根據相關法律規定以及「監察院組織法」，向「監察院」提出告發。

據中央社報導，王建煊9日發表專文表示，這次發生「三隻小豬」事件，是財產申報處同仁基於好心，特別提醒當事人，（候選人收受未滿18歲人捐款）這是違反「政治獻金法」，會被罰的；當事人辦事處接電話的會計人員表示了解並感謝告知，但是當其文宣部門知悉此事時，認為是絕佳選舉造勢題材，污蔑「監察院」是其他政黨的對手。

對於禮堂外借爭議，王建煊說，「其實這件事也是美事一樁」，有位台商要向戶政機關辦理結婚登記，想請監察院長擔任見證人。他說，他得知這對情侶已戀愛近12年，因為某項值得同情的理由，不想以公開方式辦婚禮，他才建議由他證婚，舉行結婚典禮。

## 國親條件交換說 5成8台人不認同

香港文匯報訊 台灣國、親兩黨有條件合作說傳言四起，多數台人不能認同，根據最新民調顯示，58%民眾不能認同國親兩黨以立委席次交換宋楚瑜退選「總統」的做法。

據台灣《中國時報》9日報導，根據旺旺中時民調中心8日完成的民調顯示，58%民眾不相信維基解密的爆料，亦即在2006年時，宋楚瑜和國民黨提條件，以不選2008年「總統」換取參選台北市長選舉一事，但也有17%表示相信報導內容。

如果明年大選，國、親兩黨以立委席次交換宋楚瑜退選「總統」，有58%民眾不能認同這種做法，19%可以接受。交叉顯示，泛藍民眾，62%不認同，26%支持；泛綠者，66%不能認同，21%贊成；中立者，49%不認同，11%肯定。數據顯示，不論藍綠選民，不能認同此做法比例都超過6成。

若國親合作條件成立，有35%認為對馬英九選情有不利，34%覺得會有反作用。此外，58%民眾不相信宋楚瑜2006年有與國民黨進行密室交易，40%的人認為宋楚瑜參選「總統」可發揮母雞帶小雞的功用。

## 黨友強迫退選 扁子痛批小英



陳致中認為，宣佈參選「立委」後，民進黨內一味要他退選，根本沒有要協調。

據中社社報，台灣明年大選當前，同陣營開闢的不僅有泛藍的宋楚瑜與國民黨，泛綠陣營中，高雄小港區的「立委」席位亦出現「兄弟對決」的局面。已連任3屆的綠營老將郭政成面臨前所未有的挑戰，扁家第二代陳致中8日晚間指出，自其宣佈參選以來，「民進黨只是一味要求致中退出」，痛批蔡英文的所謂「溝通」全屬場面話。

### 扁：致中打死不退

陳致中8日透過新聞稿表明，將與郭政成進行民意對決，「票高者選」，以確保這一議席不至被國民黨挑戰者林國正所奪。但代表陳水扁聲音的《美麗島電子報》同日發表題為《陳致中打死不退的啦！》的文章，明白指出「不論民調結果如何，陳致中是打死不退的啦！」文章稱，「沒有舞台，扁家將沒有活路，所以致中在這一場選戰不能缺席！」

陳水扁8日亦透過《美麗島電子報》力挺兒子力爭到底。文章特別提到高雄市長陳菊，指責陳菊不報「知遇之恩」，眼見扁陷身「政治官司」卻不肯挺身相挺。郭政成日前公開向陳致中喊話：「我拜託他不要選，親者痛仇者快，兩個人都落選，讓國民黨漁翁得利。」他坦言，同志相爭有時候比黨外的敵人更可怕，認為同一票源被分，林國正隨時成為終結其「四連霸」的人。

## 馬英九秀政績 安定牌拼大選



馬英九（中）8日到新竹市竹蓮寺參拜，與民眾熱情互動，抱起小嬰兒開心合影。

香港文匯報訊 馬英九8日分別走訪新竹市兩座百年古廟關帝廟和竹蓮寺，繼續主攻政績牌和安定牌，推銷執政後兩岸政策穩定、發放消費券刺激買氣、免簽證國家增加到124個、公私立高中職免學費等政績。他強調，只有國民黨執政才能給老百姓安定、安心的感覺。

據台灣《中國時報》報導，馬英九表示，3年前上任時遇到金融海嘯，台灣的銀行7次調降利率，保證人民的存款，美國有三百多家銀行倒閉，台灣卻沒有一家銀行倒閉，安然度過危機。翌年發放消費券刺激消費，帶動經濟成長，逐步把台灣帶離經濟不景氣。

他指出，陳水扁3年前把政權交給他時，只有54個國家或地區給予台灣免簽證或落地簽證待遇，現在已增加到124個。

而隨着選情越來越熱，國民黨也規劃在全國各縣市舉辦募款餐會，黨主席馬英九特別指示，由黨中央訂定標準作業程序，遵守法律規定，避免出現期約賄選或對價等爭議。他並表示，在艱困選區，上次「贏的地方要多贏一票，輸的地方要少輸一票」。

國民黨8日舉行中山會報，聽取雲林與台南選情報告，黨務主管反映基層建議，希望黨中央可以舉辦募款餐會，拉近與基層的距離，也可凝聚黨內氣勢，尤其在南部選情艱困地區，藍軍基層對此有高度期待。

與會者轉述，馬英九強調，縱使雲嘉南高屏等縣市非國民黨執政縣市，先天上屬於艱困選區，但國民黨仍須正面迎戰。

## 經濟復甦加分 馬團隊只需上下齊心

香港文匯報訊（記者 林舒婕）台灣《中國時報》的最新民調顯示，馬吳配與蔡蘇配差距已經縮小至3.5%。台灣知名學者、輔英科技大學教授蘇嘉宏認為，國民黨此前辛苦創造的領先優勢短時間內消失殆盡，馬英九應當對團隊整合不足有所警醒。

蘇嘉宏農舍風波一度讓蔡蘇配民意支持度大幅下跌，但近來馬英九的行政團隊也頻頻出現狀況，例如台「教育部」的師生戀事件。蘇嘉宏認為，「教育部」事件完全暴露出國民黨的執政團隊、黨務團隊和輔選系統缺乏協調性，導致發生這種自曝其短的尷尬局面。

### 團隊缺協調 自曝其短

更令人擔憂的是，馬團隊低調得近乎「消音」的政績宣傳。蘇嘉宏指出，在馬英九的競選舞台上，地方政務官們幾乎是「神隱」狀態，與當年陳水扁參選時，綠營地方團隊全力投入助選形成

了鮮明對比。「馬英九始終秉持為人清廉、正直，但在合理的範圍內不能充分盤活手中資源，不得不說是機械的法律主義者。」蘇嘉宏認為，國民黨執政四年來，台灣經濟復甦是不爭的事實，只求將客觀事實完全呈現，馬團隊上下齊心實非難事。

另一方面，雖然2012大選是對國民黨兩岸政策的大考，但是「兩岸牌」在最後兩個月對選情拉抬的效果實則十分有限。蘇嘉宏分析指出，從屬性上區分，選舉屬於台灣內部事務，兩岸政策與歐債危機等等，均屬於對選舉有影響的外部因素。對選民來說，投票的基準在於與切身利益相關的福利指數，就好比宏觀的經濟問題轉化而來的股市走勢圖，看得到摸得著的個體經濟狀況，才是最直接影響選票的因素。

蘇嘉宏亦提醒馬團隊，應高度注意選前72小時、48小時的突發狀況，甚至包括李登輝的身體狀況，都必須納入考慮範圍。

## 李登輝罹癌第2期 術後感染續留院

香港文匯報訊 高齡90歲的李登輝因患大腸癌開刀，術後出現感染，發燒狀況已持續5天，目前仍在台北榮民總醫院特別病房觀察治療。

據台灣《聯合報》報導，李登輝的心情平靜，但因傷口疼痛、持續發燒、肚子脹氣，術後復健及不斷調整用藥，以至於目前都沒辦法好好睡覺，李登輝感到不舒服並顯疲憊，無法多說話，也無法久站或下床活動。原估僅需住院7至10日，目前評估可能延至11月中旬出院。

## 台商莆田斷掌 險惹兩岸風波

據中社社報，就60歲台商胡其揚於本月4日福建莆田市探親期間遭搶匪刺斷左手掌一事，大陸海協會、台灣海基會及莆田市警方先後於9日否認事主家屬於同日上午就案情單方面表述的種種情況。

事主女兒胡怡玲9日在民進黨「立委」黃仁村協助下召開記者會，聲稱父親在事件中不僅未獲莆田警方妥善安排治療，更遭閩警方強行斷掌做「查案證據」，又指家屬曾在事後第一時間向海基會求助但不獲理會。引發台灣社會關注，一宗發生在大陸的涉台刑事案件，在台灣卻險些演變成政治事件。

記者9日就事件向莆田市警方求證，莆田警方宣傳科副主任陳朝輝強調，公安追查案犯並沒有必要扣留受害者的斷掌，也不存在「先問案後治療」，也沒有阻礙其轉院及返台就醫的要求。

台灣海基會同日回應事件，海基會副秘書長馬紹章否認「見死不救」，表示在收到求助後已及時啟動「兩會緊急聯繫機制」，也致函大陸海協會要求協助處理，並指該會在過去兩天曾先後6次主動致電家屬，但胡家親屬卻未向海基會提出任何要求，亦未提及事主斷肢仍被扣在對岸的訊息。

大陸海協會9日向台灣海基會回函通報台灣居民胡其揚案件情況，回函特別指出，胡的斷掌是經其個人自行要求而切除，否認有妨礙治療、強行斷肢及阻礙病人轉院等情況。

## 郭董開辦醫院 主治不孕不育



廈門安寶醫院近日開張。



香港文匯報訊 台灣富豪、鴻海集團董事長郭台銘（見左圖）投資千萬美元搶灘大陸醫療市場。

據《廈門日報》報導，近日，廈門安寶醫院開張，這是郭台銘在大陸投資的首家醫院。該院已獲衛生部和商務部批准，是輔助生殖和健康檢查的專科醫院。該醫院位於廈門寶嶺湖畔，在廈門市疾病預防控制中心的舊址。醫院目前只有兩名醫生看門診：院長魏曉瑞和副院長尤三立。魏曉瑞是台灣台北安寶醫院生殖醫學暨不孕症中心主任，還是台灣首例第三代試管嬰兒技術施行者，可謂大名鼎鼎。據悉，安寶醫院主要針對不孕不育人群，尤其重視對患者隱私的保護。

該醫院看診費用不菲，目前還沒有正式定價，但僅掛號費就要100元人民幣。廈門安寶醫院行政總監沈植林介紹，台灣生殖技術開展較早，在較高年齡層(46歲以上)患者的輔助生殖技術上有優勢。